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ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, 
EM 9/2/2011

Presidência dos Deputados José Henrique e Doutor Viana
Sumário:  Comparecimento  -  Abertura  -  1ª  Parte:  1ª  Fase  (Expediente):  Ata  -  Correspondência:  Mensagem  nº  11/2011  

(encaminhando o Projeto de Lei nº 6/2011), do Governador do Estado - Ofícios - 2ª Fase (Grande Expediente): Apresentação de  
Proposições: Projeto de Lei nº 7/2011 - Requerimentos nºs 2 a 74/2011 - Requerimentos da Deputada Luzia Ferreira e dos Deputados  
Almir Paraca, Fred Costa (10), Délio Malheiros, Paulo Lamac e Elismar Prado (2) - Comunicações: Comunicações da Bancada do PV 
e das representações partidárias do PSL, PSB, PMN, PSC e PP, da Bancada do PSDB e das representações partidárias do DEM, PPS,  
PHS, PRTB, PR, PRP, PTC e PTdoB e do Deputado Antônio Júlio - Oradores Inscritos: Discursos da Deputada Rosângela Reis e do  
Deputado Rogério Correia; questão de ordem; discursos dos Deputados Almir Paraca e Tadeuzinho Leite - 2ª Parte (Ordem do Dia): 1ª 
Fase: Abertura de Inscrições - Leitura de Comunicações - Despacho de Requerimentos: Requerimentos do Deputado Elismar Prado  
(2);  deferimento - Questões de ordem - Requerimento do Deputado Rogério Correia;  deferimento; discurso do Deputado Carlin  
Moura  -  Requerimento  do  Deputado Bonifácio  Mourão;  deferimento;  discurso  do  Deputado João  Leite  -  Questões  de  ordem -  
Encerramento - Ordem do Dia.

Comparecimento
- Comparecem os Deputados e as Deputadas:
José Henrique - Inácio Franco - Jayro Lessa - Adalclever Lopes - Adelmo Carneiro Leão - Almir Paraca - Ana Maria Resende -  

André Quintão - Anselmo José Domingos - Antônio Carlos Arantes - Antônio Júlio - Antonio Lerin - Bonifácio Mourão - Bosco -  
Bruno Siqueira - Carlin Moura - Carlos Henrique - Carlos Mosconi - Cássio Soares - Celinho do Sinttrocel - Célio Moreira - Dalmo  
Ribeiro Silva - Deiró Marra - Délio Malheiros - Delvito Alves - Doutor Viana - Doutor Wilson Batista - Duarte Bechir - Duilio de  
Castro - Elismar Prado - Fabiano Tolentino - Fábio Cherem - Fred Costa - Gilberto Abramo - Gustavo Perrella - Gustavo Valadares -  
Hélio Gomes - Ivair Nogueira - João Leite - João Vítor Xavier - Leonardo Moreira - Liza Prado - Luiz Carlos Miranda - Luiz  
Henrique - Luiz Humberto Carneiro - Luzia Ferreira - Maria Tereza Lara - Marques Abreu - Neider Moreira - Neilando Pimenta -  
Paulo Lamac - Pompílio Canavez - Rogério Correia - Romel Anízio - Rômulo Viegas - Rosângela Reis - Sargento Rodrigues - Sávio  
Souza Cruz - Sebastião Costa - Tadeuzinho Leite - Tenente Lúcio - Tiago Ulisses - Ulysses Gomes - Vanderlei Miranda - Zé Maia.

Abertura
O Sr. Presidente (Deputado José Henrique) - Às 14h13min, a lista de comparecimento registra a existência de número regimental.  

Declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o Sr. 2º-
Secretário, para proceder à leitura da ata da reunião anterior.

1ª Parte
1ª Fase (Expediente)

Ata
- O Deputado Adelmo Carneiro Leão, 2º-Secretário “ad hoc”, procede à leitura da ata da reunião anterior, que é aprovada sem 

restrições.
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Correspondência
- O Deputado Jayro Lessa, 3º-Secretário, nas funções de 1º-Secretário, lê a seguinte correspondência:

“MENSAGEM Nº 11/2011*

Belo Horizonte, 8 de fevereiro de 2011.
Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa,
Encaminho a Vossa Excelência para exame dessa egrégia Assembleia Legislativa Projeto de lei que dispõe sobre a regularização da  

situação de segurados do Fundo de Assistência ao Pecúlio dos Servidores Públicos do Estado de Minas Gerais - Funapec -, criado pela  
Lei nº 18.682, de 28 de dezembro de 2009, e cria a taxa de administração para o Funapec.

Com a publicação da Lei nº 18.682, de 2009, restou consignado que serão beneficiários do Funapec tão somente os servidores do  
Estado e seus dependentes, conforme se observa do teor do seu art. 4º.

Sucede que, até a edição da Lei nº 18.682, eram beneficiários da carteira de seguros do Ipsemg os servidores municipais, os ex-
segurados  do serviço  público  estadual  a  que se refere  o art.  96 do Decreto  nº  26.562,  de 1987 e  os  servidores  da Justiça não 
remunerados pelo Estado a que se refere o § 1º do art. 3º do mesmo Decreto, desde que regularmente inscritos na carteira.

Assim sendo, como a finalidade da Lei nº 18.682, de 2009, não foi a de eliminar tais categorias de segurados, mas sim de promover  
melhorias na gestão da carteira de seguros do Estado, faz-se necessário corrigir a mencionada distorção, a fim de que esses segurados  
sejam reinseridos na legislação de regência.

Ademais,  faz-se  necessário  estabelecer  taxa  em favor  do Ipsemg,  qualificado como Agente Executor  e  Agente Financeiro do 
Funapec pela Lei nº 18.682, de 2009, e pelo Decreto nº 45.514, de 2010, pelo exercício das atividades de administração do citado 
Fundo. Nos termos do aludido decreto, a carteira de seguros e pecúlio deverá ser operacionalizada de acordo com padrões de gestão 
securitária,  o  que  requererá  investimentos  em  automatização  e  modernização  das  rotinas  atualmente  adotadas  com  vistas  a, 
especialmente, diminuir os prazos de pagamento dos valores devidos aos beneficiários.

Essas, Senhor Presidente, as razões que me levam a submeter à consideração dos seus Nobres Pares o presente Projeto de lei.
Antonio Augusto Junho Anastasia, Governador do Estado.

PROJETO DE LEI Nº 6/2011

Dá nova redação ao art. 4º da Lei nº 18.682, de 28 de dezembro de 2009, e dá outras providências.
Art. 1º - Fica acrescido ao art. 4º da Lei nº 18.682, de 28 de dezembro de 2009, o seguinte parágrafo único:
“Art. 4º - (...)
Parágrafo único.  O disposto no “caput” aplica-se aos  seguintes  grupos de servidores regularmente inscritos  e  em dia com as  

contribuições para o Plano de Pecúlio e Seguros do Ipsemg na data de publicação desta lei:
I - servidores municipais contribuintes de pecúlio e seguros, desde que observado o disposto no art. 86 da Lei Complementar nº 64,  

de 25 de março de 2002;
II - ex-segurados do serviço público estadual a que se refere o art. 96 do Decreto nº 26.562, de 19 de fevereiro de 1987; e
III - os servidores da Justiça não remunerados pelo Estado a que se refere o § 1º do art. 3º do Decreto nº 26.562, de 19 de fevereiro  

de 1987.”
Art. 2º - Fica instituída em favor do Ipsemg, Agente Executor e Agente Financeiro do Funapec, taxa de administração no valor 

correspondente a 1% (um por cento) do somatório dos prêmios pagos aos beneficiários dos ex-segurados,  deduzidas do próprio 
Fundo.

Parágrafo único - O Funapec poderá constituir reserva com as sobras do custeio das despesas do exercício, cujos valores serão  
utilizados para os fins a que se destina a taxa de administração.

Art. 3º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação e retroage os seus efeitos à data de publicação da Lei nº 18.682, de 28 de  
dezembro de 2009.”

- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça, de Administração Pública e de Fiscalização Financeira para parecer, termos do  
art. 188, c/c o art. 102, do Regimento Interno.

* - Publicado de acordo com o texto original.

OFÍCIOS

Do Sr. Agostinho Patrus Filho, Secretário de Turismo (2), solicitando a esta Casa que indique um membro titular e um membro  
suplente  para  compor  o  Conselho  Estadual  de  Turismo  e  prestando  informações  relativas  ao  Requerimento  n°  7.041/2010,  da 
Comissão de Turismo.

Do Sr. Bilac Pinto, Secretário de Desenvolvimento Regional (2), prestando informações relativas aos Requerimentos n°s 6.889 e  
6.934/2010, da Comissão de Participação Popular.

Do Sr. Braulio Braz, Secretário de Esportes e da Juventude (2), prestando informações relativas aos Requerimentos n°s 6.843 e 
6.962/2010, da Comissão de Participação Popular.

Do Sr. Anderson Costa Cabido, Prefeito de Congonhas, prestando informações relativas ao requerimento do Deputado Wander  
Borges encaminhado por meio do Ofício nº 2.214/2010/SGM.

Do Sr. Antônio Lima Bandeira, Presidente da Emater-MG (4), prestando informações relativas aos Requerimentos n°s 6.835, 6.958,  
6.988 e 6.989/2010, da Comissão de Participação Popular.
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Do Sr. Arlindo Porto Neto, Presidente em exercício da Cemig, prestando informações relativas ao Requerimento n° 6.872/2010, da 
Comissão de Participação Popular.

Do Sr. José Élcio Santos Monteze, Diretor-Geral do DER-MG (7), prestando informações relativas aos Requerimentos n°s 6.846, 
6.866, 6.871, 6.874, 6.888 e 6.969/2010, da Comissão de Participação Popular, e 7.040/2010, da Comissão de Turismo.

Do Cel. PM Hebert Fernandes Souto Silva, Corregedor da Polícia Militar, prestando informações relativas ao Requerimento n° 
6.758/2010, da Comissão de Direitos Humanos.

Do Sr. Sebastião de Abreu Ferreira, Superintendente Regional do DNIT no Estado (substituto), prestando informações relativas ao 
Requerimento nº 6.746/2010, do Deputado Carlin Moura.

Do  Sr.  Fabrício  Torres  Sampaio,  Secretário  Adjunto  de  Transportes,  prestando  informações  relativas  ao  Requerimento  n°  
6.858/2010, da Comissão de Participação Popular.

Do  Sr.  Cristovam Joaquim Fernandes  Ramos  Filho,  Promotor  de  Justiça,  prestando  informações  relativas  a  requerimento  da  
Comissão de Assuntos Municipais encaminhado por meio do Ofício nº 2.132/2010/SGM.

Do Sr. Marcello Guilherme Abi-Saber, Secretário de Assuntos Institucionais de Belo Horizonte, prestando informações relativas ao 
Requerimento n° 6.754/2010, da Comissão de Transporte.

Do Sr. Felipe Estabile Moraes, Chefe de Gabinete da Secretaria de Educação, prestando informações relativas ao Projeto de Lei nº  
4.955/2010, em atenção a pedido da Comissão de Justiça. (- Anexe-se ao Projeto de Lei nº 4.955/2010.)

Do Sr. Felipe Estabile Moraes, Chefe de Gabinete da Secretaria de Educação, prestando informações relativas ao Requerimento n° 
5.739/2010, do Deputado Carlin Moura.

Da Sra. Marta de Sousa Lima, Chefe de Gabinete da Secretaria de Saúde (5), prestando informações relativas aos Requerimentos 
n°s 6.870/2010, da Comissão de Saúde, e 6.826, 6.883, 6.933 e 6.957/2010, da Comissão de Participação Popular.

Da Sra. Cláudia Parma Machado, Gerente de Vigilância Sanitária de Alimentos da Secretaria de Saúde, prestando informações 
relativas ao Requerimento n° 6.764/2010, da Comissão Extraordinária de Integração ao Parlamento do Mercosul.

Da Sra. Helenice Machado Mendes Rutkowski, Diretora da Superintendência de Planejamento, Gestão e Finanças da Secretaria de 
Fazenda (2), encaminhando cópias de documentos relativos a contratos que menciona, celebrados entre o Estado e o Banco do Brasil.  
(- À Comissão de Fiscalização Financeira, para os fins do art. 74 da Constituição Estadual, c/c o art. 100, inciso XVI, do Regimento  
Interno.)

Da Sra. Jane Carla Lopes Mendonça, Diretora de Planejamento e Gestão Interna do Instituto Brasileiro de Museus, informando a 
celebração de termo de cooperação entre esse Instituto e a UFMG, com os objetivos que menciona. (- À Comissão de Fiscalização 
Financeira, para os fins do art. 74 da Constituição Estadual, c/c o art. 100, inciso XVI, do Regimento Interno.)

Do Sr. José Francisco da Silva, Superintendente de Avaliação e Qualidade da Atuação do Sistema de Defesa Social da Secretaria de 
Defesa Social, prestando informações relativas ao Requerimento n° 6.937/2010, da Comissão de Participação Popular.

Da  Sra.  Luzia  Guedes  da  Silva  Mendes,  Coordenadora-Geral  de  Convênio  do  Ministério  do  Desenvolvimento  Agrário, 
encaminhando cópia do Quinto Termo Aditivo de Prorrogação de Ofício ao Convênio nº 102/2005, firmado entre esse Ministério e o  
Iter-MG. (- À Comissão de Fiscalização Financeira, para os fins do art. 74 da Constituição Estadual, c/c o art. 100, inciso XVI, do  
Regimento Interno.)

Do Sr. Marcus Bicalho, Chefe de Gabinete da Secretaria de Transportes (2), prestando informações relativas aos Requerimentos n°s 
6.850 e 6.890/2010, da Comissão de Participação Popular.

Do Sr. Paulo Alkmim, Ouvidor de Polícia, prestando informações relativas ao Requerimento n° 6.816/2010, da Comissão de Direito 
Humanos.

Do Sr. Rodrigo Rodrigues dos Santos, do BNDES, informando a liberação de recursos desse Banco para a Secretaria de Fazenda. (-  
À Comissão de Fiscalização Financeira, para os fins do art. 74 da Constituição Estadual, c/c o art. 100, inciso XVI, do Regimento  
Interno.)

Do  Sr.  Francisco  Pinto  da  Fonseca,  da  Gerência  de  Saneamento  Ambiental  da  Feam,  prestando  informações  relativas  ao  
Requerimento n° 3.819/2009, da Comissão de Participação Popular.

Da Sra. Sueli Xavier de Oliveira, Conselheira Tutelar da Regional Centro-Sul de Belo Horizonte, prestando informações relativas  
ao Requerimento n° 6.600/2010, da Comissão de Direitos Humanos.

2ª Fase (Grande Expediente)
Apresentação de Proposições

O Sr. Presidente - A Mesa passa a receber proposições e a conceder a palavra aos oradores inscritos para o Grande Expediente.
- Nesta oportunidade, são encaminhadas à Mesa as seguintes proposições:

PROJETO DE LEI Nº 7/2011

Acrescenta parágrafos à Lei nº 6.763, de 26 de dezembro de 1975, que consolida a legislação tributária do Estado e dá outras 
providências.

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:
Art. 1º - O art. 12 da Lei nº 6.763, de 26 de dezembro de 1975, passa a vigorar acrescido dos seguintes parágrafos:
“Art. 12 - (...)
§ ... - Fica o Poder Executivo autorizado, na forma, no prazo e nas condições previstos em regulamento, a reduzir a carga tributária  

para até 12% (doze por cento) nas operações internas com álcool para fins carburantes referidas no item 9 da Tabela F anexa a esta lei.
§ ... - Para fins de compensação da perda de receita tributária resultante do disposto no parágrafo anterior, não compensada pela  

elevação do consumo de álcool para fins carburantes, fica o Poder Executivo autorizado a aumentar a carga tributária nas operações  
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internas com gasolina referidas no item 9 da Tabela F anexa a esta lei, no percentual  suficiente para a recomposição da receita  
tributária do imposto, na forma, no prazo e nas condições previstos em regulamento.”.

Sala das Reuniões, 9 de fevereiro de 2011.
Elismar Prado
Justificação: A proposição ora em exame foi resultado de decisão de plenário, como parte da conclusão e do compromisso assumido 

pelos participantes do ciclo de debates Biocombustíveis: Álcool e Biodiesel, que a Assembleia Legislativa realizou em 23/5/2005,  
com o objetivo de discutir as perspectivas para Minas Gerais com o incremento da produção e o uso dos biocombustíveis líquidos, os 
desafios para sua produção e os instrumentos para promover a inclusão social e a participação da agricultura familiar na cadeia de  
produção do biodiesel no Estado, o qual contou com o apoio e a participação de diversas autoridades federais e estaduais, técnicos e 
empresários do setor.

A proposta também é uma justa reivindicação do setor sucroalcooleiro, um dos segmentos do agronegócio que mais se destaca na 
geração de emprego, renda e divisas e na realização de investimentos. Não obstante o expressivo crescimento da produção mineira  
nos últimos anos, essa expansão está comprometida pela alta carga tributária imposta ao álcool combustível.

Enquanto a alíquota do ICMS incidente nas operações internas com álcool é de 25% em nosso Estado, nos Estados de São Paulo e 
Paraná, essa alíquota foi reduzida para 12% e 18%, respectivamente. Além disso, Minas tem perdido investimentos no setor, em 
virtude de incentivos e benefícios concedidos em outros Estados, como Goiás, Mato Grosso e Tocantins.

Com a redução da carga tributária, os produtores mineiros poderão competir em igualdade de condições com os produtores dos 
Estados vizinhos, criando as condições para tirar proveito da expansão da demanda do álcool combustível proporcionada pela venda  
dos carros biocombustíveis. Assim, viabiliza-se o aumento da produção e o direcionamento das vendas para o mercado mineiro, o que  
compensará,  em  grande  parte,  a  queda  da  arrecadação  tributária.  O  estímulo  à  utilização  do  álcool  combustível  traz  também 
indiscutíveis vantagens para o meio ambiente e para os consumidores.

Portanto, faz-se necessária uma redução que realmente tenha impacto no setor e na vida dos consumidores. Isso porque a tentativa  
do governo estadual de baratear o álcool combustível  não deu certo.  O Executivo reduziu a carga tributária de 25% para 22%.  
Aumentou o imposto sobre a gasolina. Resultado: o consumidor ficou sem opção barata para abastecer os carros. A gasolina subiu 3% 
em um mês; o álcool, que deveria ter ficado mais barato, ficou 2,42% mais caro nos postos de Belo Horizonte e Região Metropolitana 
em janeiro do corrente ano.

A fim de cumprir o disposto no art. 14 da Lei de Responsabilidade Fiscal, o projeto prevê, como medida de compensação para a  
perda de receita, a elevação da carga tributária da gasolina, a qual, acreditamos, será mínima, dado o grande impulso que a medida  
trará para o setor sucroalcooleiro.

Ressaltamos, ainda, que a gasolina vendida em nosso Estado é uma das mais baratas de todo o País. Por esse motivo, uma pequena 
elevação no seu preço pode ser perfeitamente absorvida pelo mercado.

Por essas razões, é imperiosa a necessidade de aprovarmos, o quanto antes possível, este projeto como uma medida de justiça com a  
população mineira, corroborando no esforço nacional para a redução da carga tributária.

- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça e de Fiscalização Financeira para parecer, nos termos do art. 188, c/c o art. 102,  
do Regimento Interno.

REQUERIMENTOS

Nº 2/2011, do Deputado Doutor Viana, em que solicita seja formulada manifestação de aplauso à Unimed-BH pelos 40 anos de sua 
fundação. (- À Comissão de Saúde.)

Nº 3/2011, do Deputado Doutor Viana, em que solicita seja formulado voto de congratulações com a comunidade de Três Marias  
pelos 48 anos de emancipação desse Município. (- À Comissão de Assuntos Municipais.)

Nº 4/2011, do Deputado Adelmo Carneiro Leão, em que solicita seja formulado voto de congratulações com a Universo Produção 
pela promoção da 14ª Mostra de Cinema de Tiradentes. (- À Comissão de Cultura.)

Nº 5/2011, dos Deputados Duarte Bechir e Duilio de Castro, em que solicitam seja formulado voto de congratulações com o Sr.  
Antônio Carlos Andrada por sua posse no cargo de Presidente do Tribunal de Contas do Estado. (- À Comissão de Administração  
Pública.)

Nº 6/2011, do Deputado Carlin Moura, em que solicita seja encaminhado à Secretaria de Transportes, à Subsecretaria de Obras 
Públicas  e  à  Diretoria-Geral  do DER-MG pedido  de  providências  para  que  seja  executado,  com a  devida  urgência,  serviço  de  
patrolagem no trecho não pavimentado da  MG 314 que  liga  o  Município de  Peçanha ao  entroncamento  da  estrada  que  liga  o 
Município de Virgolândia ao de Coroaci.

Nº 7/2011, do Deputado Carlin Moura, em que solicita seja encaminhado à Secretaria de Transportes, à Subsecretaria de Obras 
Públicas e à Diretoria-Geral do DER-MG pedido de providências para que seja viabilizada, com a devida urgência, a recuperação  
asfáltica da Rodovia Frei Leopoldo Maria Borgerik - LMG-744 -, sentido São José da Safira, que liga o Município de Virgolândia ao 
de Nacip Raydan.

Nº 8/2011, do Deputado Carlin Moura, em que solicita seja encaminhado à Secretaria de Transportes, à Subsecretaria de Obras 
Públicas e à Diretoria-Geral do DER-MG pedido de providências para que seja viabilizada, com a devida urgência, a recuperação  
asfáltica da Rodovia Cônego João Avelino dos Reis, no sentido de Governador Valadares, que liga o Município de Virgolândia ao 
entroncamento da estrada que liga o Município de Coroaci ao de Peçanha - MG-314. (- Distribuídos à Comissão de Transporte.)

Nº 9/2011, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, em que solicita seja encaminhado à Secretaria de Saúde pedido de providências para  
que estude a viabilidade de criação de uma gerência regional de saúde no Município de Itajubá. (- À Comissão de Saúde.)
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Nº 10/2011, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, em que solicita seja encaminhado ao Governador do Estado pedido de providências  
para que conceda o Título de Cidadão Honorário do Estado ao Sr. Alberto Pinto Coelho, Vice-Governador do Estado. (- À Comissão  
de Administração Pública.)

Nº 11/2011, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, em que solicita seja formulado voto de congratulações com a Arquidiocese de Belo 
Horizonte pelos 90 anos de sua criação. (- À Comissão de Cultura.)

Nº 12/2011, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, em que solicita seja formulado voto de congratulações com a comunidade de São 
João da Mata pelos 48 anos de emancipação desse Município. (- À Comissão de Assuntos Municipais.)

Nº 13/2011, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Cap. PM Eduardo 
Dantas Rosa, Comandante da 137ª Cia PM, pelo trabalho desenvolvido durante quatro anos no comando da Polícia Militar em Ouro 
Fino. (- À Comissão de Segurança Pública.)

Nº 14/2011, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva,  em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Professor Aldo  
Ambrósio Morelli por sua dedicação ao longo dos anos na direção da FAI - Centro de Ensino Superior em Gestão, Tecnologia e  
Educação, e com o Professor José Cláudio Pereira por sua posse no cargo de Diretor desse Centro. (- À Comissão de Educação.)

Nº 15/2011, do Deputado Adalclever Lopes, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Nélio Aurélio de  
Souza por sua eleição para o cargo de Presidente da Câmara Municipal de Nova Lima.

Nº 16/2011, do Deputado Adalclever Lopes, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Maurílio Zacarias por 
sua eleição para o cargo de Presidente da Câmara Municipal de Ouro Preto.

Nº 17/2011, do Deputado Adalclever Lopes, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Fábio Rodrigues  
Ferreira  por  sua eleição para o cargo  de Presidente  da Câmara Municipal  de  Perdões.  (-  Distribuídos à  Comissão de  Assuntos  
Municipais.)

Nº 18/2011, do Deputado Gil Pereira, em que solicita seja encaminhado à Presidenta da República pedido de providências para a  
criação  da  Universidade  Federal  do  Norte  de  Minas,  com sede  no  Município  de  Montes  Claros,  reiterando  pedido  formulado  
anteriormente por meio do Requerimento nº 6.295/2010. (- À Comissão de Educação.)

Nº 19/2011, do Deputado Gustavo Valadares, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Fuad Noman por sua 
posse no cargo de Presidente da Gasmig. (- À Comissão de Administração Pública.)

Nº 20/2011,  do Deputado Gustavo Valadares,  em que solicita  seja  formulado voto de congratulações com Sr.  José Milton de 
Carvalho Rocha, Prefeito Municipal de Conselheiro Lafaiete, por sua posse no cargo de Presidente da Associação dos Municípios da  
Microrregião do Alto Paraopeba - Amalpa. (- À Comissão de Assuntos Municipais.)

Nº 21/2011, do Deputado Gustavo Valadares, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Carlos Pimenta por 
sua posse no cargo de Secretário de Trabalho e Emprego.

Nº 22/2011, do Deputado Gustavo Valadares, em que solicita seja formulado voto de congratulações com a Sra. Maria Coeli Simões  
por sua posse no cargo de Secretária da Casa Civil e Relações Institucionais.

Nº 23/2011, do Deputado Gustavo Valadares, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Sérgio Barroso por  
sua posse no cargo de Secretário Extraordinário da Copa do Mundo.

Nº 24/2011, do Deputado Gustavo Valadares, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Alexandre Silveira  
por sua posse no cargo de Secretário Extraordinário de Gestão Metropolitana.

Nº 25/2011, do Deputado Gustavo Valadares, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Bilac Pinto por sua  
posse no cargo de Secretário de Desenvolvimento Regional.

Nº 26/2011, do Deputado Gustavo Valadares, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Adriano Magalhães  
por sua posse no cargo de Secretário de Meio Ambiente.

Nº 27/2011, do Deputado Gustavo Valadares, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Carlos Melles por 
sua posse no cargo de Secretário de Transportes.

Nº 28/2011, do Deputado Gustavo Valadares, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Agostinho Patrus 
Filho por sua posse no cargo de Secretário de Turismo.

Nº 29/2011, do Deputado Gustavo Valadares, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Gil Pereira por sua  
posse no cargo de Secretário Extraordinário para o Desenvolvimento dos Vales do Jequitinhonha e Mucuri e do Norte de Minas.

Nº 30/2011, do Deputado Gustavo Valadares, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Wander Borges por 
sua posse no cargo de Secretário de Desenvolvimento Social.

Nº 31/2011, do Deputado Gustavo Valadares, em que solicita seja formulado voto de congratulações com a Sra. Dorothea Wernek 
por sua posse no cargo de Secretária de Desenvolvimento Econômico.

Nº 32/2011,  do Deputado Gustavo Valadares,  em que solicita  seja  formulado voto de  congratulações  com o Sr.  Lafayette  de 
Andrada por sua posse no cargo de Secretário de Defesa Social.

Nº 33/2011, do Deputado Gustavo Valadares, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Nárcio Rodrigues  
por sua posse no cargo de Secretário de Ciência e Tecnologia.

Nº 34/2011, do Deputado Gustavo Valadares, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Elmiro Nascimento  
por sua posse no cargo de Secretário de Agricultura.

Nº 35/2011, do Deputado Gustavo Valadares, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Djalma Morais por  
sua posse no cargo de Presidente da Cemig.

Nº 36/2011, do Deputado Gustavo Valadares, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Moacyr Lobato de  
Campos Filho por sua posse no cargo de Controlador-Geral do Estado.

Nº 37/2011, do Deputado Gustavo Valadares, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Ricardo Simões por  
posse no cargo de Presidente da Copasa-MG.
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Nº 38/2011, do Deputado Gustavo Valadares, em que solicita seja formulado voto de congratulações com a Sra. Eliane Parreiras por 
sua posse no cargo de Secretária de Cultura.

Nº 39/2011, do Deputado Gustavo Valadares, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Osvaldo Borges por  
sua posse no cargo de Presidente da Codemig.

Nº 40/2011, do Deputado Gustavo Valadares, em que solicita seja formulado voto de congratulações com a Sra. Andréa Neves da  
Cunha por sua posse no cargo de Presidente do Servas.

Nº 41/2011, do Deputado Gustavo Valadares, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Cel. PM Luis Carlos 
Dias  Martins  por  posse  no  cargo  de  Chefe  do  Gabinete  Militar  do  Governo  de  Minas  Gerais.  (-  Distribuídos  à  Comissão  de  
Administração Pública.)

Nº 42/2011, do Deputado Gustavo Valadares, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Cel. Sílvio Antônio 
Melo por sua posse no cargo de Comandante-Geral do Corpo de Bombeiros Militar de Minas Gerais. (- À Comissão de Segurança  
Pública.)

Nº 43/2011, do Deputado Gustavo Valadares,  em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Marco Antoni  
Romanelli por sua posse no cargo de Advogado-Geral do Estado.

Nº 44/2011, do Deputado Gustavo Valadares, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Tadeu Barreto por 
sua posse no cargo de Chefe do Escritório de Prioridades Estratégicas de Minas Gerais.

Nº 45/2011, do Deputado Gustavo Valadares, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Antônio Jorge Souza 
Marques pelo brilhante trabalho desenvolvido à frente da Secretaria de Saúde.

Nº 46/2011, do Deputado Gustavo Valadares, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Danilo de Castro 
pelo brilhante trabalho desenvolvido à frente da Secretaria de Governo.

Nº 47/2011, do Deputado Gustavo Valadares, em que solicita seja formulado voto de congratulações com a Sra. Renata Vilhena pelo  
brilhante trabalho desenvolvido à frente da Secretaria de Planejamento.

Nº 48/2011, do Deputado Gustavo Valadares, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Leonardo Colombini  
pelo brilhante trabalho desenvolvido à frente da Secretaria de Fazenda. (- Distribuídos à Comissão de Administração Pública.)

Nº 49/2011, do Deputado João Vítor Xavier, em que solicita seja formulada manifestação de aplauso à comunidade de Alvinópolis 
pelo 120º aniversário desse Município.

Nº 50/2011, do Deputado João Vítor Xavier, em que solicita seja formulado voto de congratulações com a comunidade de Caeté 
pelo 297º aniversário desse Município. (- Distribuídos à Comissão de Assuntos Municipais.)

Nº 51/2011, do Deputado Rogério Correia, em que solicita seja encaminhado ao Governador do Estado pedido de providências para  
conferir ao ex-Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva o Título de Cidadão Honorário de Minas Gerais. (- À Comissão de  
Administração Pública.)

Nº 52/2011, do Deputado Almir Paraca, em que solicita seja encaminhado ao Presidente do Ipsemg pedido de providências para  
agilizar  o  credenciamento  dos profissionais  e  empresas  de saúde cujos  processos já  se encontram na Diretoria  de  Saúde dessa  
instituição. (- À Comissão de Saúde.)

Nº 53/2011, do Deputado Almir Paraca, em que solicita seja encaminhado ao Presidente da Fundação Educacional Caio Martins  
pedido de informações detalhadas sobre as ações implementadas para a revitalização e modernização, bem como para a atualização  
metodológica e pedagógica dessa Fundação. (- À Mesa da Assembleia.)

Nº 54/2011, da Deputada Rosângela Reis, em que solicita seja encaminhado às Secretarias de Defesa Social e de Governo pedido de  
providências para a liberação de recursos financeiros para a construção do Centro de Internação de Adolescentes no Vale do Aço. (- À 
Comissão de Segurança Pública.)

Nº  55/2011,  da  Deputada  Rosângela  Reis,  em que solicita  seja  encaminhado às  Secretarias  de  Desenvolvimento Social  e  de  
Governo  pedido  de  providências  para  implementar,  equipar  e  manter  os  Conselhos  Municipais  dos  Direitos  da  Criança  e  do  
Adolescente nos Municípios do Estado. (- À Comissão do Trabalho.)

Nº 56/2011, da Deputada Rosângela Reis, em que solicita seja encaminhado ao Governador do Estado e ao Secretário de Governo  
pedido de providências para a liberação de recursos financeiros para os Municípios atingidos pelas chuvas deste ano. (- À Comissão  
de Assuntos Municipais.)

Nº 57/2011, da Deputada Rosângela Reis, em que solicita seja encaminhado ao Governador do Estado e ao Secretário de Governo  
pedido de providências para a implantação de um câmpus da Uemg no Vale do Aço.

Nº 58/2011, da Deputada Rosângela Reis, em que solicita seja encaminhado ao Ministro da Educação e ao Reitor da UFMG pedido 
de providências para a implantação de um câmpus da UFMG no Município de Ipatinga. (- Distribuídos à Comissão de Educação.)

Nº 59/2011, da Deputada Rosângela Reis, em que solicita seja encaminhado às Secretarias de Defesa Social e de Governo pedido de  
providências para a implantação do Programa Fica Vivo no Bairro Esperança, no Município de Ipatinga.

Nº 60/2011, da Deputada Rosângela Reis, em que solicita seja encaminhado às Secretarias de Defesa Social e de Governo pedido de  
providências para a liberação de uma viatura para patrulhamento no Município de Naque.

Nº 61/2011, da Deputada Rosângela Reis, em que solicita seja encaminhado às Secretarias de Defesa Social e de Governo pedido de  
providências para a liberação de uma viatura para patrulhamento no Município de Periquito.

Nº 62/2011, da Deputada Rosângela Reis, em que solicita seja encaminhado às Secretarias de Defesa Social e de Governo pedido de  
providências para a liberação de três viaturas para patrulhamento no Município de Belo Oriente.  (-  Distribuídos à Comissão de 
Segurança Pública.)

Nº  63/2011,  da  Deputada  Rosângela  Reis,  em que solicita  seja  encaminhado às  Secretarias  de  Desenvolvimento Social  e  de  
Governo pedido de providências para a implantação do programa Travessia no Município de Mesquita.
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Nº 64/2011,  da  Deputada  Rosângela  Reis,  em que solicita  seja  encaminhado às  Secretarias  de  Desenvolvimento Social  e  de  
Governo pedido de providências para a implantação do programa Travessia no Município de Ipaba.

Nº  65/2011,  da  Deputada  Rosângela  Reis,  em que solicita  seja  encaminhado às  Secretarias  de  Desenvolvimento Social  e  de  
Governo pedido de providências para a implantação do programa Travessia no Município de Santana do Paraíso.

Nº  66/2011,  da  Deputada  Rosângela  Reis,  em que solicita  seja  encaminhado às  Secretarias  de  Desenvolvimento Social  e  de  
Governo pedido de providências para a implantação do programa Travessia no Município de Belo Oriente.

Nº  67/2011,  da  Deputada  Rosângela  Reis,  em que solicita  seja  encaminhado às  Secretarias  de  Desenvolvimento Social  e  de  
Governo pedido de providências para a implantação do programa Travessia no Município de Naque.

Nº  68/2011,  da  Deputada  Rosângela  Reis,  em que solicita  seja  encaminhado às  Secretarias  de  Desenvolvimento Social  e  de  
Governo pedido de providências para a implantação do programa Travessia no Município de Coronel Fabriciano.

Nº  69/2011,  da  Deputada  Rosângela  Reis,  em que solicita  seja  encaminhado às  Secretarias  de  Desenvolvimento Social  e  de  
Governo pedido de providências para a implantação do programa Travessia no Município de Marliéria.

Nº  70/2011,  da  Deputada  Rosângela  Reis,  em que solicita  seja  encaminhado às  Secretarias  de  Desenvolvimento Social  e  de  
Governo pedido de providências para a implantação do programa Travessia no Município de Vargem Alegre.

Nº  71/2011,  da  Deputada  Rosângela  Reis,  em que solicita  seja  encaminhado às  Secretarias  de  Desenvolvimento Social  e  de  
Governo pedido de providências para a implantação do programa Travessia no Município de Bom Jesus do Galho.

Nº  72/2011,  da  Deputada  Rosângela  Reis,  em que solicita  seja  encaminhado às  Secretarias  de  Desenvolvimento Social  e  de  
Governo pedido de providências para a implantação do programa Travessia no Município de Pingo d'Água.

Nº  73/2011,  da  Deputada  Rosângela  Reis,  em que solicita  seja  encaminhado às  Secretarias  de  Desenvolvimento Social  e  de  
Governo pedido de providências para a implantação do programa Travessia no Município de Entre Folhas. (- Distribuídos à Comissão 
do Trabalho.)

Nº 74/2011, do Deputado Sávio Souza Cruz, em que solicita seja formulada manifestação de aplauso ao Sr. Flávio Decat de Moura  
por sua indicação para a Presidência de Furnas. (- À Comissão de Minas e Energia.)

Do Deputado Almir Paraca em que solicita seja realizada ainda neste ano a segunda edição do seminário “Minas de Minas” como  
forma de colaborar com as discussões do Plano Nacional de Mineração e de promovê-las, de forma a dar origem ao novo marco 
regulatório das atividades minerárias no Brasil. (- À Mesa da Assembleia.)

Do Deputado Fred Costa em que solicita seja comunicada a criação da Frente Parlamentar da Mobilidade Urbana.
Do Deputado Fred Costa em que solicita seja comunicada a criação da Frente Parlamentar da Revitalização do Anel Rodoviário.
Do Deputado Fred Costa em que solicita seja comunicada a criação da Frente Parlamentar do Rodoanel de Belo Horizonte.
Do Deputado Fred Costa em que solicita seja comunicada a criação da Frente Parlamentar "Eu quero metrô para BH".
Do Deputado Fred Costa em que solicita seja comunicada a criação da Frente Parlamentar em Defesa dos Animais.
Do Deputado Fred Costa em que solicita seja comunicada a criação da Frente Parlamentar em Defesa e Incentivo ao Complexo 

Viário Sul.
Do Deputado Fred Costa em que solicita seja comunicada a criação da Frente Parlamentar em Defesa do Idoso.
Do Deputado Fred Costa em que solicita seja comunicada a criação da Frente Parlamentar em Defesa e Apoio ao Turismo em Minas 

Gerais.
Do Deputado Fred Costa em que solicita seja comunicada a criação da Frente Parlamentar BR-381.
Do Deputado Fred Costa em que solicita seja comunicada a criação da Frente Parlamentar em Defesa e Apoio aos Dependentes  

Químicos.
Do Deputado Délio Malheiros, apoiado pelos Deputados Anselmo José Domingos, Carlin Moura, Carlos Mosconi, Cássio Soares,  

Celinho do Sinttrocel, Célio Moreira, Dalmo Ribeiro Silva, Doutor Viana, Doutor Wilson Batista, Duarte Bechir, Duilio de Castro,  
Fabiano Tolentino, Fred Costa, Gilberto Abramo, Gustavo Corrêa, Gustavo Perrella, Hely Tarqüínio, Jayro Lessa, João Leite, Liza 
Prado, Luiz Henrique, Luzia Ferreira,  Marques Abreu, Mauri  Torres, Neilando Pimenta, Sargento Rodrigues, Tadeuzinho Leite e 
Tiago Ulisses, em que solicita seja comunicada a criação da Frente Parlamentar pela Segurança no Anel Rodoviário.

Da Deputada Luzia Ferreira, apoiada pelos Deputados Alencar da Silveira Jr.,  Anselmo José Domingos, Antonio Lerin,  Bruno 
Siqueira, Carlos Henrique, Celinho do Sinttrocel, Dalmo Ribeiro Silva, Dilzon Melo, Doutor Viana, Duilio de Castro, Elismar Prado,  
Fabiano Tolentino, Fred Costa, Gustavo Corrêa, Gustavo Valadares, Ivair Nogueira, João Leite, João Vítor Xavier, Juninho Araújo,  
Liza Prado,  Maria  Tereza  Lara,  Marques Abreu,  Paulo Lamac,  Rômulo Viegas,  Rosângela Reis,  Sávio Souza Cruz e  Vanderlei  
Miranda, em que solicita seja comunicada a criação da Frente Parlamentar da Região Metropolitana de Belo Horizonte.

Do Deputado Paulo Lamac,  apoiado pelos  Deputados Adelmo Carneiro  Leão,  Ana Maria Resende,  Anselmo José Domingos, 
Bonifácio Mourão, Carlin Moura, Carlos Henrique, Celinho do Sinttrocel, Célio Moreira, Délio Malheiros, Doutor Viana, Elismar  
Prado, Fabiano Tolentino, Gustavo Corrêa, Gustavo Valadares, Hélio Gomes, Ivair Nogueira, João Vítor Xavier, Juninho Araújo, 
Luzia Ferreira, Maria Tereza Lara, Neider Moreira, Rogério Correia, Romel Anízio, Sargento Rodrigues, Tadeuzinho Leite, Vanderlei  
Miranda e Zé Maia, em que solicita seja comunicada a criação da Frente Parlamentar de Engenharia, Arquitetura e Agronomia.

- São também encaminhados à Mesa requerimentos do Deputado Elismar Prado (2).
Comunicações

- São também encaminhadas à Mesa comunicações da Bancada do PV e das representações partidárias do PSL, PSB, PMN, PSC e  
PP, da Bancada do PSDB e das representações partidárias do DEM, PPS, PHS, PRTB, PR, PRP, PTC e PTdoB e do Deputado Antônio 
Júlio.

Oradores Inscritos
- A Deputada Rosângela Reis e o Deputado Rogério Correia proferem discursos, que serão publicados em outra edição.
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Questão de Ordem
O Deputado Rogério Correia - Deputados e Deputadas, quero abordar um assunto que eu trouxe no primeiro dia em que aqui  

cheguei. Em razão da forma com que o apresentei, talvez possa ter assustado alguns parlamentares, mas julgo necessário apresentá-lo.  
Nós, componentes do Bloco, fizemos questão de apresentar já no primeiro dia um requerimento convidando a Secretária Renata  
Vilhena para vir a esta Casa a fim de explicar as leis delegadas. Gostaria de cobrar do Deputado Dinis Pinheiro, Presidente desta Casa,  
para que ponha em votação esse requerimento, que está sujeito a discussão e votação no Plenário da Casa. Deputados Dinis Pinheiro e  
José Henrique, que hoje preside esta reunião, permitam-me dizer que, na minha opinião, não cabe à Presidência desta Casa blindar o  
governo. Na verdade, o governo tem as suas posições e à Presidência da Casa cabe encaminhar a posição que os Deputados querem  
aqui discutir. Formulamos um requerimento e exigimos que ele vá a votação. O Regimento exara com clareza, não possibilita à  
Presidência da Casa simplesmente engavetar um requerimento, não votá-lo. O requerimento que elaboramos trata de um convite para  
que a Secretária Renata Vilhena venha a esta Casa explicar as leis delegadas. Como já disse na tribuna, as alterações foram muitas, em  
todas as secretarias, nas que foram criadas, nas que foram transformadas, modificadas, mas em todas elas existiram modificações  
profundas.  Ampliou-se  o  número  de  secretarias,  de  subsecretarias,  criaram-se  cargos,  modificaram-se  salários,  diminuíram-se  
jornadas, tudo por meio de lei delegada, gerando um gasto que a própria Secretária revelou à imprensa ser superior a 53 milhões - 
estamos fazendo um estudo porque julgamos que foi  mais.  São muitas  as dúvidas  apresentadas e  suscitadas em relação às  leis  
delegadas. É certo que a Assembleia delegou ao Governador fazê-las, mas a Casa não pode ser omissa na discussão do que foi feito 
posteriormente a isso. Tudo o que foi feito foi correto? Não cabe questionamento a nada? Não pode a Oposição questionar? Ou 
mesmo o governo discutir por meio de seu voto? A Secretária será blindada? O governo será blindado de tudo nesta Casa? Realmente, 
gostaria que os Deputados, em especial o Presidente, Deputado Dinis Pinheiro, nos dessem razão. Se não for possível, pelo menos que 
coloquem em votação o requerimento; queremos saber a opinião da base do governo. A base do governo votará a favor ou não para  
que a Secretária venha nos dar explicações e debater sobre o conjunto dessa lei delegada? Então, reitero essa solicitação, Deputados  
Dinis Pinheiro e José Henrique, para apresentar o requerimento de preferência hoje, senão pelo menos marcar uma data, porque na  
próxima semana já iniciaremos com fórum de debates. Depois será o Carnaval e, enquanto isso, a lei delegada fica esquecida, não 
discutimos nada. É correto ter criado a Secretaria Extraordinária da Copa do Mundo? É correto haver um escritório político vinculado 
ao Governador,  sendo que já existe toda uma base de secretarias já vinculadas à Secretaria de Planejamento, por intermédio da  
Secretária Renata Vilhena? Haverá outro escritório para quê? São questões, Deputados, que julgamos necessário discutir. Vamos  
blindar o governo, para que existimos? O que viemos fazer na Assembleia Legislativa? Se essa blindagem for absoluta... Aliás o  
Governador Aécio Neves tinha um pouco esse defeito; fiz essa crítica muitas vezes; tudo era blindado. A Assembleia, que é a Casa de  
debates, blinda, o Tribunal de Contas não analisa as contas, o Ministério Público, sei lá, não atua como deveria e, como sabemos, 
parte da imprensa não noticia as coisas como deveria noticiar. Então, fica aí uma blindagem do governo, e a Assembleia Legislativa  
passa a ser uma Casa cuja função é apenas aplicar emendas parlamentares? É essa a nossa função? Então, proponho esse debate  
político para que, de fato, ele seja feito. É inadmissível que o Presidente simplesmente engavete requerimentos e não possamos votá-
los. Aí, sim, realmente estará sendo cerceado o direito da Oposição de questionar o conteúdo de medidas apresentadas. Vejam que as  
críticas que fiz são de conteúdo, não há nenhuma crítica pessoal, a ninguém e a nenhum ato. Mas, quanto a este conteúdo, creio que é  
obrigação nossa, da Oposição, discutir, e, se a Situação assim não o quer, que nos derrote. Mas, para nós, é um acinte engavetar o  
requerimento e não permitir sequer que o debate venha à tona.

O Sr. Presidente - Informo que em tempo oportuno a Mesa prestará esclarecimentos a V. Exa. sobre o requerimento.
- Os Deputados Almir Paraca e Tadeuzinho Leite proferem discursos, que serão publicados em outra edição.

2ª Parte (Ordem do Dia)
1ª Fase

Abertura de Inscrições
O Sr. Presidente - Esgotada a hora destinada a esta parte, a Presidência passa à 2ª Parte da reunião, com a 1ª Fase da Ordem do Dia,  

compreendendo as comunicações da Presidência e de Deputados e a apreciação de pareceres e de requerimentos. Estão abertas as  
inscrições para o Grande Expediente da próxima reunião.

Leitura de Comunicações
- A seguir,  o Sr.  Presidente dá ciência ao Plenário das comunicações apresentadas nesta reunião pela Bancada do PV e pelas  

representações  partidárias  do PSL,  PSB,  PMN, PSC e PP -  informando a constituição  do Bloco Parlamentar  Social  -  BPS -  e  
indicando o Deputado Tiago Ulisses para Líder do referido Bloco; pela Bancada do PSDB e pelas representações partidárias do DEM, 
PPS, PHS, PRTB, PR, PRP, PTC e PTdoB - informando a constituição do Bloco Somos Minas Gerais -  BSM - e indicando o  
Deputado Bonifácio Mourão para Líder do referido Bloco e o Deputado Gustavo Valadares para Líder da Maioria; e pelo Deputado  
Antônio Júlio - informando sua indicação para Líder da Minoria (Ciente. Publique-se.).

Depacho de Requerimentos
-  A seguir,  o  Sr.  Presidente  defere,  cada  um por  sua  vez,  nos  termos  do  inciso  XXXII  do  art.  232  do  Regimento  Interno,  

requerimentos do Deputado Elismar Prado (2) solicitando o desarquivamento do Projeto de Lei  Complementar nº 21/2007 e do  
Projeto de Lei nº 1.358/2007.

Questões de Ordem
O Deputado Rogério Correia - V. Exa. disse que teria um posicionamento sobre o requerimento que apresentei, em que convido a 

Secretária Renata Vilhena a vir à Assembleia Legislativa a fim de prestar esclarecimento sobre as leis delegadas. Gostaria de saber  
qual é o encaminhamento.
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O Sr. Presidente - Deputado Rogério Correia, a Presidência disse que daria uma posição no momento oportuno. Por enquanto não  
temos uma resposta para V. Exa., acredito que na próxima reunião a teremos.

O Deputado Rogério Correia - Voltarei a cobrar, Excelência.
O Sr. Presidente - Perfeitamente.
O Deputado Rogério Correia - Nesse caso, o nosso Regimento prevê que esse requerimento não precisa ir às comissões. Trata-se de  

requerimento para deliberação em Plenário. Então, estamos aguardando algo passível de entendimento e queremos saber por que esse  
requerimento não vem ao Plenário desta Casa para discussão e posterior votação.

O Deputado João Leite - Obrigado, Sr. Presidente. Na linha do Deputado Rogério Correia, gostaria de solicitar a V. Exa. - também  
encaminhamos à Mesa,  já está  protocolizado -  requerimentos para que a Assembleia Legislativa convide o Sr.  Guido Mantega,  
Ministro da  Fazenda,  para explicar  aos  representantes  do povo de Minas Gerais  nesta  Casa como foi  a  medida provisória  que  
concedeu 4,5  bilhões  de  isenção  para  a  Fiat  Automóveis  retirar  de  Minas  a  fábrica  que  aqui  seria  instalada  e  implantá-la  em 
Pernambuco. Solicitamos também, Sr. Presidente, a presença do Presidente da Petrobras para explicar a retirada do polo acrílico de  
Ibirité, cidade que permanentemente recebe os efluentes da Refinaria Gabriel Passos. Foi retirado de Ibirité o polo acrílico de mais de  
1 bilhão, o qual foi instalado na Bahia. Precisamos acompanhar o que a imprensa diz, que foi por força política do Governador Jaques  
Wagner, mas gostaríamos que o Sr. Sérgio Gabrielli viesse explicar esse fato. É claro, Sr. Presidente, que estamos acompanhando o  
banho de sangue no Anel Rodoviário e na BR-381. O Ministro dos Transportes também deve vir a Minas explicar por que outros  
Estados  têm recebido  tantos  recursos  do  governo  federal  e  nosso  Estado  está  esquecido  há  tanto  tempo.  Recentemente  obtive 
informações sobre a duplicação da BR-101 para o Nordeste brasileiro, o que comemoramos. Em Minas Gerais, as pessoas temem 
utilizar o Anel Rodoviário e a BR-381, que são estradas federais. Há abandono por parte da Polícia Rodoviária Federal das nossas 
estradas. Sr. Presidente, aguardamos que os requerimentos sejam colocados em votação. Foi interessante uma pergunta que ouvi outro 
dia sobre se o Ministro da Fazenda virá aqui. É claro. Se por medida provisória dá-se um prejuízo desse aos mineiros, ele precisa  
explicar o fato em Minas Gerais, e não em Brasília. Queremos ouvi-lo aqui. Se a Petrobras dá um prejuízo desse a Ibirité, uma das 
nossas cidades mais queridas, o povo de Ibirité irá a Brasília? Queremos que o Ministro venha aqui; receberam votos aqui. Devo dizer  
que, também por medida provisória, o governo federal criou 500 cargos da autoridade olímpica. Teremos uma autoridade olímpica.  
Foi criada também a 51ª empresa pública, que será a empresa de logística para a Copa do Mundo e para os jogos olímpicos. Alguns 
não estão satisfeitos com os salários que receberão. O ex-Presidente do Banco Central, que até foi nosso companheiro do PSDB, mas 
o PT o levou para a Presidência do Banco Central por oito anos, está sendo chamado para ser, de alguma forma, o executivo dessa  
nova empresa. Mas ele está achando o salário de R$22.000,00 baixo, ele quer mais. O Deputado Célio Moreira, sempre preocupado 
com o Barreiro, está lembrando que o PSDB fez a desapropriação da linha do Calafate para o Barreiro. Em oito anos do governo do 
PT e do PMDB em Brasília, o metrô da Região Metropolitana de Belo Horizonte não avançou nem um metro. Pior, porque a linha  
desapropriada está abandonada e estão ocorrendo novas invasões. O povo de Minas Gerais gastará mais, porque no futuro a linha  
deverá ser feita. Hoje ela está sendo novamente ocupada por famílias. Por isso, Sr. Presidente José Henrique, lembro que há também 
um requerimento de convite ao Presidente da CBTU para vir a Belo Horizonte. Alguns estão dizendo que temos de fazer pedidos ao  
Senador e aos Deputados Federais. Temos de pedir que eles venham a Minas Gerais explicar ao nosso povo o porquê de o metrô não  
ter avançado sequer um metro, o porquê, Sr. Presidente, de estarem ocorrendo lá as ocupações desses trechos e o porquê de estar  
sendo criada essa autoridade olímpica com 500 cargos.  Aguardo,  ainda,  a votação dos requerimentos assinados por mim, pelos 
Deputados Rômulo Viegas, Célio Moreira, Bonifácio Mourão, enfim, por vários Deputados. Muito obrigado.

O Sr. Presidente - A Presidência responde a questão de ordem dos Deputados Rogério Correia e João Leite. Nosso Presidente,  
Deputado Dinis Pinheiro, já havia pedido a compreensão de todos, uma vez que instalamos a legislatura nesta Casa apenas na semana  
passada. Estamos ainda formando as comissões e indicando as Lideranças. Tudo é questão de tempo. Não há, de forma alguma, por  
parte da Mesa, negligência ou engavetamento de requerimento. Tenho certeza de que a Secretária e o Ministro virão a esta Casa 
prestar esclarecimentos.

Vem à Mesa requerimento do Deputado Rogério Correia solicitando a palavra pelo art. 70 do Regimento Interno para, nos termos  
do seu § 1º, transferi-la ao Deputado Carlin Moura. A Presidência defere o requerimento e fixa ao orador o prazo de 15 minutos. Com 
a palavra, o Deputado Carlin Moura.

- O Deputado Carlin Moura profere discurso, que será publicado em outra edição.
O  Sr. Presidente - Vem à Mesa requerimento do Deputado Bonifácio Mourão solicitando a palavra pelo art. 70 do Regimento  

Interno para, nos termos do seu § 1º, transferi-la ao Deputado João Leite. A Presidência defere o requerimento e fixa ao orador o prazo 
de 15 minutos. Com a palavra, o Deputado João Leite.

- O Deputado João Leite profere discurso, que será publicado em outra edição.
Questões de Ordem

O Sr. Presidente (Deputado Doutor Viana) - Com a palavra, pela ordem, o Deputado João Vítor Xavier.
O Deputado João Vítor Xavier -  Sr. Presidente, queria abraçar o Deputado João Leite pelo seu pronunciamento e, como não foi  

possível  fazer  aparte,  sinto-me como se  o estivesse fazendo agora.  Quero registrar  a  adesão  do PRP,  com o PSDB, ao Bloco,  
atendendo o convite  do  nosso Líder  do Governo,  Deputado Luiz  Humberto  Carneiro.  Trata-se  de  uma adesão  ideológica,  pois  
acreditamos no governo do Prof. Anastasia, acreditamos no que representa para Minas Gerais, no novo espaço de crescimento para o 
nosso Estado e, principalmente, nesse projeto maior de governo que estamos construindo. Esse projeto já vem de oito anos com nosso  
hoje Senador e então Governador Aécio Neves. O PRP passa a integrar esse bloco com muita alegria e a defender um projeto no qual  
acreditamos, de uma Minas que seja exemplo para o Brasil. Gostaríamos de convidar os colegas que compõem a base nacional, para  
que Minas Gerais fosse ouvida de maneira importante e decisiva no governo da Presidenta Dilma Roussef. É muito triste vermos que 
a BR-381, da minha querida Caeté, continua matando semanalmente, senão diariamente. É triste percebermos que o Anel Rodoviário 
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de Belo Horizonte mata mais do que muitas guerras pelo mundo. Lamento muito ver parte dos políticos de Minas comemorando o 
recebimento de R$50.000.000,00 para as vítimas das chuvas no Estado enquanto são liberados R$750.000.000,00 para o Rio de  
Janeiro em 24 horas, tendo sido liberados mais R$1.000.000.000,00 em seguida. Será que somos menores do que o Rio de Janeiro?  
Certamente a tragédia foi menor aqui, porque muito menos vidas foram ceifadas, mas temos mais de 20 mil famílias desabrigadas,  
pessoas que não perderam a vida, mas perderam tudo o que tinham. Portanto, desejamos uma ação mais enérgica e uma presença mais  
firme do governo federal em Minas Gerais, que não pode ser relegado a segundo plano, ser tratado como um Estado de segunda linha, 
apenas por questões políticas. Estão preocupados com o fato de Aécio estar se tornando, mesmo na Oposição, o maior nome da 
política nacional. Estão preocupados porque Aécio está ofuscando o governo federal. A eleição de 2014 está longe, a Presidenta Dilma 
ainda tem quatro anos para governar, e, como mineiro, espero que ela governe muito bem para o nosso Estado. Não temos culpa de  
Minas Gerais ter políticos competentes do gabarito de Aécio Neves. Minas não pode ser penalizada por isso, até porque o Senador  
Aécio Neves não tem colocado essa questão de uma eventual candidatura em primazia, em detrimento de uma relação republicana e 
de diálogo com o governo federal. Gostaríamos que o governo federal tivesse essa mesma relação republicana com o povo de Minas 
Gerais, que fez da Presidente Dilma a candidata majoritária no Estado, e respeitamos isso. Torcemos para que ela faça um ótimo  
governo para o povo de Minas e para o todo o povo brasileiro. Na Assembleia de Minas estaremos sempre fazendo coro para que 
Minas  Gerais  seja  ouvida  e atendida  em seus  pleitos.  Estive  no Nordeste  do País  e  pude ver  a  BR-101 Norte  completamente  
duplicada. Vimos também sendo construído um novo aeroporto em Natal. Inauguraram um há poucos anos e já está sendo construído 
outro. O Aeroporto de Confins, onde há apenas uma esteira, não recebe dinheiro para as obras da Copa do Mundo. Gostaríamos de  
registrar a nossa insatisfação com o tratamento que Minas Gerais vem recebendo nos últimos anos. Quero ainda registrar, de maneira 
muito clara, que o PRP está aderindo à base de governo do Prof. Anastasia com a profunda convicção de que ele é um homem 
preparado para governar o Estado de Minas Gerais, como vem fazendo de maneira excepcional. Acreditamos nos projetos que ele tem 
para o desenvolvimento e avanço do nosso Estado. Muito obrigado, Presidente.

O Deputado Fred Costa - Boa tarde a todos. Primeiramente gostaria de felicitar o Deputado João Leite pelo seu pronunciamento e 
todos que o apartearam. Quero ainda dizer que os Deputados que fizeram uso da palavra, contrariando um pouco o que o Deputado 
João Leite disse - certamente motivados, acredito eu, pela vontade de fazer o que é a nossa função, fiscalizar as ações do Executivo -,  
porém o fizeram de modo a desqualificar, desconsiderar e desmerecer o que o Deputado Rômulo Viegas expôs com propriedade: nós  
aprovamos  o projeto do Estado  de  Minas  Gerais  que se  tornou referência  de  gestão  pública  para  todo  o  País.  Ele  disse  “nós,  
Deputados”,  mas vou além: a  população  de Minas Gerais,  por  meio do que  é mais  democrático,  o  voto,  decidiu e  optou pela  
aprovação  desse  projeto.  O  Governador  Aécio  Neves,  com  maestria,  conseguiu  formar  uma  equipe  competente,  qualificada, 
capacitada. Foi eleito e reeleito Governador, e agora foi eleito Senador de forma inconteste, e acabou tornando-se um grande líder 
nacional da Oposição, a qual padecia de uma grande referência. Não podemos alvejar o governo de Antonio Anastasia, tampouco 
desqualificar tudo que foi realizado pelas pessoas que compõem a história desse governo meritório, em virtude de uma eleição que só  
acontecerá daqui a quatro anos. O que brigam são as ideias, jamais os homens. Há espaço para todos. Quem tem competência se  
estabelece. Essa é uma máxima do direito administrativo que também vale muito para a política. Além disso, quero ainda registrar que 
não tenho procuração para falar em nome do governo, embora seja um entusiasta dele. Não estamos nos furtando ao debate. Tenho 
certeza de que, republicano como é o Governador, a Secretária Renata Vilhena não terá o menor constrangimento em vir, mas o fará  
no momento ideal, adequado, para debater com os pares desta Casa. Todos sabemos que as comissões, nas próximas horas, no mais 
tardar  até  o  final  da  semana,  estarão  compostas.  Acredito  que  na  semana  que  vem estarão  decididos  seus  Presidentes  e  Vice-
Presidentes. Dessa forma, ela poderá vir à Comissão de Administração Pública prestar os devidos esclarecimentos. Quero lembrar que 
as mesmas pessoas que contestam a prática adotada em Minas Gerais,  com a lei delegada, vedam os olhos para as 20 medidas 
provisórias que impossibilitam que a Câmara dos Deputados inicie seus trabalhos. Como apedrejar a janela do vizinho, se o governo  
do PT, que conta com o apoio integral do PCdoB, recorre permanentemente a medidas provisórias? Antes contestavam o governo  
anterior,  que  utilizava  esse  instrumento  de  forma  recorrente.  O  que  observamos  hoje,  na  prática,  é  que  o  PT se  valeu  dessa  
prerrogativa para governar de uma forma não tão democrática. Para concluir, Sr. Presidente, quero dizer que eventualmente, e isso é  
natural e democrático, podemos ter contestação diante de determinados posicionamentos acerca da lei delegada. Entretanto, isso não 
pode, de forma alguma, ser confundido, como está acontecendo nesta Casa, de forma a induzir-se as pessoas a imaginarem que o  
governo do Estado prestou um desserviço à sociedade e está-se furtando ao debate. Muito pelo contrário. Se nosso país hoje aponta  
para um crescimento econômico, proveniente, sim, em parte, da competência de alguns gestores do governo federal, isso se deve 
também ao mundo globalizado. Não podemos deixar de considerar que o fator fundamental para a manutenção desse crescimento 
econômico nacional é o investimento em obras estruturantes, algo que tem sido uma negação no governo federal, sobretudo no tocante 
ao tratamento dispensado a Minas Gerais, como foi anteriormente citado pelos meus pares, e também o enxugamento da máquina  
pública. Garotinho, no passado, referiu-se ao partido da boquinha. Isso não existe em Minas Gerais. Muito obrigado.

O Deputado Bosco -  Sr. Presidente, gostaria de, regimentalmente, utilizar meu tempo primeiramente para fazer uma menção ao  
nobre Deputado João Leite, nosso ídolo do grande Atlético mineiro. Quero dizer também, Deputado, que estou muito tranquilo com a  
convivência que teremos neste Parlamento não só com os Deputados da base do governo, da qual tenho a honra de fazer parte, mas 
também com  os  da  Oposição.  Até  porque,  ao  longo  da  minha  história  política,  tive  a  oportunidade  de,  por  quatro  mandatos 
consecutivos, fazer parte da Câmara Municipal de Araxá. Lá convivi também, durante 16 anos, com a Oposição, sempre liderada pelo  
PT. Estamos muito acostumados a discursos, a desentendimentos e a debates. Sabemos muito bem interpretar a situação, até mesmo o  
“jus sperniandi”, que muito acontece. Gostaria de dizer, Deputado João Leite, que V. Exa. pode ficar tranquilo com este companheiro 
de bloco ou com este companheiro da base aliada do governo, porque saberemos nos posicionar dentro dos nossos ideais, dentro dos  
princípios da legalidade, como sempre fizeram, a exemplo de V. Exa., os Deputados deste Poder Legislativo. Estamos aqui com muito 
orgulho e satisfação. Faço questão, em nome do meu partido, PTdoB, de dizer ao nosso grande Líder aqui presente de nossa satisfação  
por estarmos integrando o Bloco por ele liderado. Trago um abraço do nosso Presidente nacional, Deputado Federal Luís Tibé, que 
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tem ciência de nossa decisão, de nossa adesão ao Bloco liderado agora pelo Deputado Bonifácio Mourão. Quero, por meio de um 
trabalho conjunto com todos os 28 Deputados desse Bloco, e com os demais parlamentares de outro bloco que também integra a base 
aliada do governo, defender os interesses de Minas, os interesses do governo - tenho certeza absoluta em sua plenitude -, em favor do  
povo mineiro. Conhecemos muito bem o Governador Anastasia e sabemos da sua história política e de seus ideais. Por isso temos  
certeza absoluta de que ajudaremos, e muito, para que ele possa fazer mais ainda. Na gestão do Aécio, muito se fez, muito foi feito por 
Minas Gerais, todavia nosso Estado é uma obra inacabada, as demandas são constantes na saúde, na educação, no social  e nos  
interesses de nossos servidores públicos. Estaremos aqui, sem dúvida, juntamente com Anastasia e todos os Deputados aliados, com 
os Deputados da base, procurando fazer um trabalho à altura de nosso povo. Estou muito feliz, Sr. Presidente. Agradeço, mais uma  
vez, a oportunidade. Com certeza muitas matérias serão debatidas nesta Casa. Quanto aos convites apresentados tanto pela Oposição  
quanto pelo Deputado João Leite logo neste primeiro momento, com certeza o nosso Presidente, em data oportuna, trará a esta Casa as 
autoridades, e não apenas a nossa Secretária Renata Vilhena, pois esperamos também os Ministros. Por que não, Deputado João Leite? 
V. Exa. disse que as coisas acontecem aqui, então é aqui que as pessoas têm de obter respostas. Comungo plenamente com suas  
considerações. Não tenho dúvida alguma de que nosso Presidente, Dinis Pinheiro, em momento certo, convocará ou convidará as  
autoridades competentes para aqui darem explicações ao Parlamento e ao povo mineiro.

O Deputado Rômulo Viegas - Sr. Presidente, quero externar elogios aos Deputados que se pronunciaram recentemente, como o João 
Leite, o Fred Costa, o João Vítor Xavier e o Bosco. Parabenizo também o Líder do nosso Bloco, o Deputado Bonifácio Mourão,  
constituinte,  assim  como o  Deputado  Gustavo  Valadares,  por  ser  Líder  da  Maioria.  Esta  Casa  é  realmente  a  voz  do  povo.  O  
Parlamento mineiro representa os anseios da nossa sociedade. Voltando no tempo, lembro-me de quando, no primeiro mandato do 
governo Aécio Neves, o Deputado João Leite dirigiu, com muita competência, a Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social. Ele  
foi convidado a vir a esta Casa para participar de vários debates e nunca se furtou a isso. Acho que nenhum integrante do governo 
Anastasia irá se furtar a nada, mas as coisas têm, como já foi dito aqui, de ocorrer no momento certo e adequado. Pactuo com as ideias  
do Deputado João Leite de trazer a discussão das ações dos Ministros do governo federal para o local onde estamos vivendo os 
problemas. As coisas realmente, Deputado Bosco, têm de ficar mais transparentes. Sr. Presidente, teremos oportunidade de ter uma  
base aliada muito forte para acompanhar as decisões do governo de Minas. Muito obrigado.

Encerramento
O Sr. Presidente - A Presidência verifica, de plano, a inexistência de quórum para a continuação dos trabalhos e encerra a reunião, 

convocando as Deputadas e os Deputados para a ordinária de amanhã, dia 10, às 14 horas, com a ordem do dia regimental. Levanta-se  
a reunião.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 9/2/11, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI, do art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das 
Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/02, c/c as Deliberações da Mesa nºs 1.509, de 7/1/98, e 1.576, 
de 15/12/98, assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

Gabinete da Deputada Ana Maria Resende
tornando sem efeito o ato publicado no Minas Gerais - Diário do Legislativo, edição de 5/2/11, que nomeou Bruno Antônio dos  

Santos Penello Cardoso para o cargo de Supervisor de Gabinete I, padrão VL-42, 8 horas;
exonerando Jose Marcio da Cruz Bastos do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão VL-26, 8 horas;
nomeando Carla Martoni Mendes para o cargo de Assistente de Gabinete, padrão VL-39, 8 horas;
nomeando Cassia Maria Fernandes Tavares para o cargo de Supervisor de Gabinete I, padrão VL-42, 8 horas;
nomeando Elisabeth Pereira Souza para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão VL-26, 8 horas;
nomeando Jaqueline de Oliveira Silva para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão VL-26, 8 horas;
nomeando Jose Marcio da Cruz Bastos para o cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 8 horas;
nomeando Leonardo Alves de Oliveira para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão VL-26, 8 horas.

Gabinete do Deputado Anselmo José Domingos
tornando sem efeito o ato publicado no Minas Gerais - Diário do Legislativo, edição de 1/2/11, que nomeou Maria de Lourdes  

Oliveira Gonzaga para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete II, padrão VL-19, 8 horas;
nomeando Pedro Luiz Rogedo para o cargo de Assistente de Gabinete, padrão VL-39, 8 horas.

Gabinete do Deputado Antônio Júlio
nomeando Luciano Almeida Melo Pereira para o cargo de Auxiliar de Gabinete I, padrão VL-30, 8 horas.

Gabinete do Deputado Celinho do Sinttrocel
exonerando Carmem Abgair Brito Coutinho do cargo de Assistente Técnico de Gabinete, padrão VL-45, 8 horas;
exonerando Cleomar Quintal Ramos do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão VL-26, 4 horas;
exonerando João Batista Cassiano do cargo de Assistente Técnico de Gabinete, padrão VL-45, 8 horas;
exonerando Laís Lima Santos do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão VL-26, 4 horas;
exonerando Sheyla Aparecida Costa do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão VL-26, 4 horas;
nomeando Carmem Abgair Brito Coutinho para o cargo de Auxiliar de Gabinete II, padrão VL-31, 8 horas;
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nomeando Cleomar Quintal Ramos para o cargo de Motorista, padrão VL-26, 4 horas;
nomeando Daniel Aleixo Favarini para o cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 4 horas;
nomeando João Batista Cassiano para o cargo de Auxiliar de Gabinete I, padrão VL-30, 8 horas;
nomeando Laís Lima Santos para o cargo de Assistente de Gabinete, padrão VL-39, 8 horas;
nomeando Sheyla Aparecida Costa para o cargo de Secretário de Gabinete I, padrão VL-35, 8 horas.

Gabinete do Deputado Fabiano Tolentino
nomeando Patricia Monteiro Gomes para o cargo de Auxiliar de Gabinete I, padrão VL-30, 4 horas;
nomeando Ricardo Nogueira para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete II, padrão VL-28, 8 horas.

Gabinete do Deputado Gustavo Perrella
tornando sem efeito o ato publicado no Minas Gerais - Diário do Legislativo, edição de 10/2/11, que nomeou Jorge Ferreira de 

Oliveira Lima para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão VL-26, 4 horas;
nomeando Jorge Ferreira de Oliveira Lima para o cargo de Motorista, padrão VL-26, 4 horas.

Gabinete do Deputado Juninho Araújo
exonerando Jackson Ferreira Caitano do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão VL-26, 4 horas;
nomeando Jackson Ferreira Caitano para o cargo de Motorista, padrão VL-26, 4 horas.

Gabinete do Deputado Sebastião Costa
nomeando João Paulo Fiqueiredo Ornelas Braz para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas.
Nos termos das Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 23/12/97, e 5.305, de 22/6/07, c/c as Deliberações da 

Mesa nºs 867, de 13/5/93, 1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98, assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de  
recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

exonerando Carla Martoni Mendes do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas, com exercício na Liderança 
do Bloco Somos Minas Gerais;

exonerando Carlos Henrique Albuquerque de Oliveira do cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 8 horas, com exercício  
na Liderança do Bloco Somos Minas Gerais;

exonerando Cristiane Aparecida Silva Nunes do cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 4 horas, com exercício  
na Liderança do Bloco Somos Minas Gerais;

exonerando Elisabeth Pereira Souza do cargo de Auxiliar  de Serviços de Gabinete,  padrão VL-26, 4 horas,  com exercício no  
Gabinete da Presidência;

exonerando Fernanda Leonel Santos do cargo de Agente de Serviços de Gabinete I,  padrão VL-18, 4 horas, com exercício na 
Liderança do Bloco Somos Minas Gerais;

exonerando Fernando Teixeira Frota Soares  do cargo de Atendente de Gabinete II,  padrão VL-23,  8 horas,  com exercício na 
Liderança do Bloco Somos Minas Gerais;

exonerando Francisco Antônio Marques Malachias do cargo de Agente de Serviços de Gabinete,  padrão VL-16, 4 horas,  com 
exercício no Gabinete da Presidência;

exonerando Geisa Rosignoli Neiva do cargo de Agente de Serviços de Gabinete II,  padrão VL-19, 8 horas,  com exercício na 
Liderança do Bloco Somos Minas Gerais;

exonerando Gismar Meireles do cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 4 horas, com exercício na Liderança do 
Bloco Somos Minas Gerais;

exonerando Jaqueline de Oliveira Silva do cargo de Agente de Serviços de Gabinete II, padrão VL-19, 8 horas, com exercício no 
Gabinete da Presidência;

exonerando Júlio César Dolabela Guimarães do cargo de Supervisor de Gabinete I,  padrão VL-42, 8 horas,  com exercício na  
Liderança do Bloco Somos Minas Gerais;

exonerando Leonardo Alves de Oliveira do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão VL-26, 8 horas, com exercício no 
Gabinete da Presidência;

exonerando Luciano Almeida Melo Pereira do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas, com exercício no 
Gabinete da Presidência;

exonerando Luís Fernando Moreira de Figueiredo do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete II, padrão VL-28, 4 horas, com 
exercício na Liderança do Bloco Somos Minas Gerais;

exonerando Nathália Moraes Lampert do cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 4 horas, com exercício na  
Liderança do Bloco Somos Minas Gerais;

nomeando Arlete Pereira Borges para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete,  padrão VL-26, 8 horas,  com exercício no 
Gabinete da 1ª-Secretaria;

nomeando Chistofer Cunha Masur para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão VL-26, 8 horas, com exercício no  
Gabinete da Liderança do Bloco Somos Minas Gerais;

nomeando Cristiane Aparecida Silva Nunes para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas, com exercício 
no Gabinete da Liderança do Bloco Somos Minas Gerais.

nomeando Fernanda Correa Savino Filó para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas, com exercício no 
Gabinete da Liderança do Bloco Somos Minas Gerais;

nomeando Geisa Rosignoli Neiva para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas, com exercício no  
Gabinete da Liderança do Bloco Somos Minas Gerais;
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nomeando José Ferreira para o cargo de Supervisor de Gabinete II, padrão VL-43, 8 horas, com exercício no Gabinete da Liderança 
do Bloco Somos Minas Gerais;

nomeando Júlio César Dolabela Guimarães para o cargo de Supervisor de Gabinete II, padrão VL-43, 8 horas, com exercício no 
Gabinete da Liderança do Bloco Somos Minas Gerais;

nomeando Luís Fernando Moreira de Figueiredo para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas, com 
exercício no Gabinete da Liderança do Bloco Somos Minas Gerais;

nomeando Marco Túlio da Silva para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete,  padrão VL-26, 8 horas, com exercício no 
Gabinete da 1ª-Secretaria;

nomeando Nathália Moraes Lampert para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete II, padrão VL-28, 4 horas, com exercício no 
Gabinete da Liderança do Bloco Somos Minas Gerais;

nomeando Patrícia Batista Cecílio para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete,  padrão VL-16, 8 horas, com exercício no 
Gabinete da Liderança do Bloco Somos Minas Gerais;

nomeando Paulo Roberto Ponce para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete I,  padrão VL-18, 4 horas, com exercício no  
Gabinete da Liderança do Bloco Somos Minas Gerais;

nomeando Simone Cristina de Lima Oliveira para  o cargo de Agente  de  Serviços  de  Gabinete,  padrão  VL-16,  4  horas,  com 
exercício no Gabinete da Presidência.

Nos termos do inciso VI, art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e 5.305, de 22/6/07, e a Lei nº 9.384, de 18/12/86, Resolução nº  
5.203, de 19/03/02, assinou os seguintes atos:

exonerando Pedro Gil  Cardoso Vieira do cargo em comissão de recrutamento amplo de Assistente Legislativo, padrão VL-29,  
código AL-EX-03, do Quadro de Pessoal desta Secretaria, com exercício no Gabinete da Presidência;

exonerando Raimundo Nonato da Silva do cargo em comissão de recrutamento amplo de Assistente Legislativo, padrão VL-29, 
código AL-EX-03, do Quadro de Pessoal desta Secretaria, com exercício no Gabinete da Presidência;

nomeando Maria das Graças da Conceição para o cargo em comissão de recrutamento amplo de Assistente Legislativo, padrão VL-
29, código AL-EX-03, do Quadro de Pessoal desta Secretaria, com exercício no Gabinete da Presidência;

nomeando Robson Paulo Pires de Figueiredo para o cargo em comissão de recrutamento amplo de Assistente Legislativo, padrão  
VL-29, código AL-EX-03, do Quadro de Pessoal desta Secretaria, com exercício no Gabinete da Presidência.

Nos termos do inciso VI, art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, c/c as Leis nºs 9.384, de 18/12/86, 9.437, de 22/10/87, e 9.748,  
de 22/12/88, e Resolução nº 5.105, de 26/9/91, assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do  
Quadro de Pessoal desta Secretaria:

nomeando Ana Carolina Utsch Terra para o cargo de Assistente Administrativo,  VL-36, código AL-EX-01, com exercício no  
Gabinete da 1ª-Secretaria.

Nos termos do inciso VI do artigo 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, verificado o cumprimento das condições previstas nos 
incisos I, II e III do artigo 3º da Emenda Constitucional nº 47, de 5/7/05 c/c o artigo 133 do Ato das Disposições Constitucionais 
Transitórias da Constituição do Estado de Minas Gerais, observados os termos das Leis nºs 15.014, de 15/1/04, 16.833, de 20/7/07, 
17.637, de 14/7/08, da Lei Complementar nº 64, de 25/3/02, e da Resolução nº 5.086, de 31/8/90, assinou o seguinte ato:

aposentando, a pedido, por tempo de contribuição, com proventos integrais, a partir de 3/1/11, a servidora Neusa Maria Pampolini, 
CPF: 343.615.456-34, ocupante do cargo efetivo de Analista Legislativo, do Quadro de Pessoal desta Secretaria.

AVISO DE LICITAÇÃO

PROCESSO LICITATÓRIO

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 4/2011

NÚMERO DO PROCESSO NO PORTAL DE COMPRAS: 1011014 4/2011

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público, para conhecimento dos interessados, que fará realizar, no dia  
23/2/2011, às 14h30min, pregão eletrônico, através da internet, do tipo menor preço global, tendo por finalidade a contratação de 
empresa de engenharia para execução de sondagem de solo.

O edital encontra-se à disposição dos interessados nos sites www.co m p r as. m g.gov. b r     e  www.al m g.gov. b r , b e m  co m o  
n a  Ge rê n cia  de Apoio ao Processo Licitatório - GAPL - da ALMG, na Rua Rodrigues Caldas, nº 79, Ed. Tiradentes, 14º andar, BH-
MG, no horário das 8h30min às 17h30min, onde poderá ser retirado mediante pagamento da importância de R$0,05 por folha. Caso  
os interessados prefiram, poderão solicitar a reprodução eletrônica gratuita do edital, desde que portem mídia própria.

Belo Horizonte, 10 de fevereiro de 2011.
Eduardo Vieira Moreira, Diretor-Geral.
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